
(สําเนา)

รายงานการประชุมประชาคมหมูบาน หมูที่ ๙ บานทาวัดใต

เพ่ือประกอบการทบทวนแผนพัฒนาทองถิ่น

ตําบลเหลาปอแดง อําเภอเมอืง จังหวัดสกลนคร

วันที่ ๒๐ เมษายน ๒๕๖๒

ณ วดักลางศรีเชียงใหม

จํานวนผูรวมเวทีประชาคม จํานวน ๗๒ คน

เร่ิมประชุมเวลา ๑๐.๐๐น.

ระเบียบวารที่ ๑ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ

นายคําไมย ไชยจอกเกี๊ย เทศบาลตําบลเหลาปอแดง คณะกรรมาการพัฒนาเทศบาลตําบล

ประธานประชาคมหมูบานเหลาปอแดงผูบรหิารสมาชิกสภาเทศบาลตําบลเหลาปอแดง ทุกทานที่

ไดมารวมจัดเวทีประชาคมหมูบานเพื่อทบทวนแผนชุมชนและรับทราบปญหา

ความตองการของประชาชนเพื่อบรรจุโครงการพัฒนาในแผนพัฒนาทองถิ่น

นายสมชาย แสงวงศ แจงวัตถุประสงคของการจัดเวทปีระชาคมดวยรัฐบาลมอบหมายให

กระทรวงมหาดไทยรับผดิชอบดําเนนิงานเพื่อสนับสนุนสงเสริมการมีสวนรวม

ของประชาชนโดยกระบวนการวางแผนชุมชนในการขับเคลื่อนประชาธิปไตย

ชุมชนและบูรณาการทํางานรวมกันใน อปท. ดําเนนิงานการสงเสรมิสนับสนุน

ใหจัดทําทบทวนปรับปรุงแผนชุมชนและนําปญหาความตองการจากแผนชุมชน

สูการวางแผนและจัดทํางบประมาณพัฒนาทองถิ่นและนําปญหาความ

ตองการของหมูบานที่เกินศักยภาพหรอืไมอยูในอํานาจหนาที่ของ อปท. เขาสู

กระบวนการวางแผนพัฒนาและการจัดทํางบประมาณและจัดทํางบประมาณ

ของสวนราชการอื่นและระเบียบ กระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทํา

แผนพัฒนาของ อปท. ใหนําขอมูลมาพจิารณาประกอบการจัดทําแผนพัฒนา

สามปใหจัดทําและทบทวนใหแลวเสร็จภายในเดือนมิถุนายนและแนะนํา

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเหลาปอแดงที่รวมเวทีประชาคมหมูบาน

นายประยง พลวิชัย ชี้แจงเรื่องการทําโครงการ จากการประชาคมของหมูบานในแตละครัง้

ทางเทศบาลมีความประสงคที่อยากจะเขาไปแกไขปญหาและตอบสนองตอ

ความตองการใหประชาชนในหมูบานใหมากที่สุด แตดวยงบประมาณที่มีอยู



อยางจํากัด ทางเทศบาลจึงตองเลือกโครงการที่มีความจําเปนและไดรับความ

เดือดรอนท่ีเรงดวนกอน

ระเบียบวารที่ ๒เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา

นายสมชาย แสงวงศ การเสนอโครงการแตละโครงการ ขอใหประชาขนทุกทานรวมกัน

ทบทวน ปรับปรุงแผนชุมชน และรวมคิด รวมหาแนวทางในการแกไขปญหา

ของชุมชน โดยการเสนอโครงการท่ีเปนปญหาและตองการใหดําเนินการแกไข

หรือเสนอโครงการที่ทานคิดวามีความจําเปนที่จะตองดําเนินการเพื่อพัฒนา

หมูบานในดานตางๆ ใหมีคุณภาพชีวติที่ดีข้ึนกวาเดิมเราจะเสนอกันแบบใหทุก

ทานที่เขารวมประชุม ไดยกมือเสนอแตละโครงการ

นายแกนคํา ชมชายผล ขอเสนอโครงการกอสรางถนนคสล .เ ช่ือมระหวางตําบล เสน

บานทาวัดใต หมูท่ี ๙ ถึงบานปาแพง ตําบลดงชน

นางคําสอน สีพุม ขอเสนอโครงการกอสรางถนนคสล. รอบหมูบาน

นางบุญเลื่อน แสนลาด ขอเสนอโครงการขุดลอกหนองแวง หมูท่ี ๙

นางสมยั เกษมสานต ขอเสนอโครงการปรับปรุงระบบสงน้ําประจําหมูบาน หมูท่ี ๓,๘,๙,๑๑

นางถนอม อาญาเมอืง ขอเสนอโครงการปรับปรุงทอสูบน้ําประปาประจําหมูบาน หมูท่ี ๙

นางเต็ม ตายเนาวดง ขอเสนอโครงการติดตั้งเพิ่มขนาดหมอแปลงไฟฟาสถานีสูบน้ําดวย

ไฟฟา บานทาวัดใต หมูท่ี ๙

นางลําไย แสนราช ขอเสนอโครงการปรับปรุงถนน คสล. ในหมูบาน หมูท่ี ๙

นางหนูเล่ือน หอมจันทร ขอเสนอโครงการซอมแซมคลองสงน้ําเพื่อการเกษตร หมูท่ี ๙

นางสมยง ชมชายผล ขอเสนอโครงการขยายคลองสงน้ําเพื่อการเกษตร หมูท่ี ๙

นายสวาง นาลงพรม ขอเสนอโครงการปรับปรุงถนนสูพื้นที่การเกษตร เสนบานนาย

ประสิทธิ์ หมูท่ี ๙

นายเตยีง หอมจันทร ขอเสนอโครงการปรับปรุงทอระบายน้ํารอบหมูบาน หมูท่ี ๙

นางนี สาขันโคตร ขอเสนอโครงการขยายเขตไฟฟาสูพ้ืนที่การเกษตร หมูท่ี ๙

นายจูมสี ดวงเคน ขอเสนอโครงการไฟฟาสองสวางภายในหมูบาน หมูท่ี ๙

นายทมมี ดวงเคน ขอเสนอโครงการปรับปรุงภูมิทัศนรอบหนองหารบริเวณ หมูที่ ๓ ถึง

หมูท่ี ๙

นายสวาง นาลงพรม ขอเสนอโครงการปรับปรุงทัศนียภาพริมฝงหนองหารแหลงทองเท่ียว

บานทาวัด หมูท่ี ๓,๙



นายสมชาย แสงวงศ ตอไปจะเปนการเรียงลําดับความสําคัญของแตละโครงการวาตองการ

ใหโครงการไหนสําคัญกอนหลังคะ โครงการท่ี ๑ โครงการกอสรางถนนคสล.

เชื่อมระหวางตําบล เสน บานทาวัดใต หมูที่ ๙ ถึงบานปาแพง ตําบลดงชน

ทานไหน เห็นควรวาสําคัญ กรุณายกมือครับ

มตทิี่ประชุม ๒๓ เสยีง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการกอสรางถนน คสล. รอบหมูบาน

ทานใดเห็นควรวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๓๐ เสียง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการขุดลอกหนองแวง หมูท่ี ๙

ทานใดเห็นสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๒๘ เสียง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการปรับปรุงระบบสงน้ําประจําหมูบาน หมูท่ี

๓,๘,๙,๑๑ทานใดเห็นสําคัญ กรุณายกมือครับ

มตทิี่ประชุม ๒๑ เสยีง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการปรับปรุงทอสูบน้ําประปาประจําหมูบาน

หมูท่ี ๙ทานใดเห็นสําคัญ กรุณายกมือครบั

มตทิี่ประชุม ๓๔ เสียง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการตดิตัง้เพิ่มขนาดหมอแปลงไฟฟาสถานีสูบ

น้ําดวยไฟฟา บานทาวัดใต หมูท่ี ๙ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมือครับ

มตทิี่ประชุม ๒๓ เสยีง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการปรับปรุงถนน คสล. ในหมูบาน หมูท่ี ๙

ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๒๔ เสียง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคือ โครงการซอมแซมคลองสงน้ําเพื่อการเกษตร หมูที่ ๙ทาน

ใดเหน็วาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๑๙ เสยีง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการขยายคลองสงน้ําเพื่อการเกษตร หมูท่ี ๙

ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๒๒ เสียง



นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการปรับปรุงถนนสูพื้นที่การเกษตร เสนบาน

นายประสิทธิ์ หมูท่ี ๙ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๒๑ เสยีง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการปรับปรุงทอระบายน้ํารอบหมูบาน หมูท่ี ๙

ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๒๕ เสียง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการขยายเขตไฟฟาสูพื้นที่การเกษตร หมูท่ี ๙

ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๒๙ เสยีง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการไฟฟาสองสวางภายในหมูบาน หมูท่ี ๙

ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๓๑ เสยีง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการปรับปรุงภูมิทัศนรอบหนองหารบรเิวณ

หมูท่ี ๓ ถึงหมูท่ี ๙ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๓๔ เสียง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการปรับปรุงทัศนียภาพรมิฝงหนองหารแหลง

ทองเที่ยวบานทาวัด หมูท่ี ๓,๙ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๓๕ เสียง

นายสมชาย แสงวงศ ตอไปเราจะมาเรยีงลําดับใหชาวบานทุกทานดู วาในหมูบานของเรามี

โครงการไหนท่ีสําคัญ เปนลําดับไปครับ

๑. โครงการตดิตัง้เพิ่มขนาดหมอแปลงไฟฟาสถานีสูบน้ําดวยไฟฟา บานทาวัดใต หมูท่ี ๙

๒. โครงการกอสรางถนนคสล.เชื่อมระหวางตําบล เสนบานทาวัดใต หมูท่ี ๙ ถึงบานปาแพง

ตําบลดงชน

๓. โครงการปรับปรุงถนนสูพื้นที่การเกษตร เสนบานนายประสิทธิ์ หมูท่ี ๙

๔. โครงการปรับปรงุทัศนียภาพริมฝงหนองหารแหลงทองเที่ยวบานทาวัด หมูท่ี ๓,๙

๕. โครงการซอมแซมคลองสงน้ําเพื่อการเกษตร หมูท่ี ๙

๖. โครงการปรับปรุงระบบสงน้ําประจําหมูบาน หมูท่ี ๓,๘,๙,๑๑

๗. โครงการปรับปรงุทอระบายน้ํารอบหมูบาน หมูท่ี ๙

๘. โครงการขุดลอกหนองแวง หมูท่ี ๙

๙. โครงการขยายคลองสงน้ําเพื่อการเกษตร หมูท่ี ๙

๑๐. โครงการขยายเขตไฟฟาสูพื้นที่การเกษตร หมูท่ี ๙



๑๑. โครงการปรับปรุงทอสูบน้ําประปาประจําหมูบาน หมูท่ี ๙

๑๒. โครงการปรับปรงุถนน คสล. ในหมูบาน หมูท่ี ๙

๑๓. โครงการไฟฟาสองสวางภายในหมูบาน หมูท่ี ๙

๑๔. โครงการปรับปรงุภูมิทัศนรอบหนองหารบรเิวณ หมูท่ี ๓ ถึงหมูท่ี ๙

วาระท่ี 4 เร่ืองอื่นๆ (ไมม)ี

ปดเวทปีระชาคม เวลา ๑๒.๓๐ น.

ลงชื่อ มนัสชนก วงศประชา ผูจดรายงานการประชุม

(นางสาวมนัสชนก วงศประชา)

ลงชื่อ สายันต บุระเนตร ผูตรวจรายงานการประชุม

(นายสายันต บุระเนตร)

ผูใหญบานบานทาวัดใต

ประธานประชาคมหมูบานบานทาวัดใต

ลงชื่อ อนุพงศ หอมจันทร ผูตรวจรายงานประชุม

(นายอนุพงศ หอมจันทร)

นายกเทศมนตรตีําบลเหลาปอแดง

ประธานคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตําบลเหลาปอแดง


